
(สําเนา)

รายงานการประชุมประชาคมหมูบาน หมูที่ ๙ บานทาวัดใต

เพ่ือประกอบการทบทวนแผนพัฒนาทองถิ่น

ตําบลเหลาปอแดง อําเภอเมอืง จังหวัดสกลนคร

วันที่ ๒๐ เมษายน ๒๕๖๒

ณ วดักลางศรีเชียงใหม

จํานวนผูรวมเวทีประชาคม จํานวน ๗๒ คน

เร่ิมประชุมเวลา ๑๐.๐๐น.

ระเบียบวารที่ ๑ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ

นายคําไมย ไชยจอกเกี๊ย เทศบาลตําบลเหลาปอแดง คณะกรรมาการพัฒนาเทศบาลตําบล

ประธานประชาคมหมูบานเหลาปอแดงผูบรหิารสมาชิกสภาเทศบาลตําบลเหลาปอแดง ทุกทานที่

ไดมารวมจัดเวทีประชาคมหมูบานเพื่อทบทวนแผนชุมชนและรับทราบปญหา

ความตองการของประชาชนเพื่อบรรจุโครงการพัฒนาในแผนพัฒนาทองถิ่น

นายสมชาย แสงวงศ แจงวัตถุประสงคของการจัดเวทปีระชาคมดวยรัฐบาลมอบหมายให

กระทรวงมหาดไทยรับผดิชอบดําเนนิงานเพื่อสนับสนุนสงเสริมการมีสวนรวม

ของประชาชนโดยกระบวนการวางแผนชุมชนในการขับเคลื่อนประชาธิปไตย

ชุมชนและบูรณาการทํางานรวมกันใน อปท. ดําเนนิงานการสงเสรมิสนับสนุน

ใหจัดทําทบทวนปรับปรุงแผนชุมชนและนําปญหาความตองการจากแผนชุมชน

สูการวางแผนและจัดทํางบประมาณพัฒนาทองถิ่นและนําปญหาความ

ตองการของหมูบานที่เกินศักยภาพหรอืไมอยูในอํานาจหนาที่ของ อปท. เขาสู

กระบวนการวางแผนพัฒนาและการจัดทํางบประมาณและจัดทํางบประมาณ

ของสวนราชการอื่นและระเบียบ กระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทํา

แผนพัฒนาของ อปท. ใหนําขอมูลมาพจิารณาประกอบการจัดทําแผนพัฒนา

สามปใหจัดทําและทบทวนใหแลวเสร็จภายในเดือนมิถุนายนและแนะนํา

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเหลาปอแดงที่รวมเวทีประชาคมหมูบาน

นายประยง พลวิชัย ชี้แจงเรื่องการทําโครงการ จากการประชาคมของหมูบานในแตละครัง้

ทางเทศบาลมีความประสงคที่อยากจะเขาไปแกไขปญหาและตอบสนองตอ

ความตองการใหประชาชนในหมูบานใหมากที่สุด แตดวยงบประมาณที่มีอยู



อยางจํากัด ทางเทศบาลจึงตองเลือกโครงการที่มีความจําเปนและไดรับความ

เดือดรอนท่ีเรงดวนกอน

ระเบียบวารที่ ๒เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา

นายสมชาย แสงวงศ การเสนอโครงการแตละโครงการ ขอใหประชาขนทุกทานรวมกัน

ทบทวน ปรับปรุงแผนชุมชน และรวมคิด รวมหาแนวทางในการแกไขปญหา

ของชุมชน โดยการเสนอโครงการท่ีเปนปญหาและตองการใหดําเนินการแกไข

หรือเสนอโครงการที่ทานคิดวามีความจําเปนที่จะตองดําเนินการเพื่อพัฒนา

หมูบานในดานตางๆ ใหมีคุณภาพชีวติที่ดีข้ึนกวาเดิมเราจะเสนอกันแบบใหทุก

ทานที่เขารวมประชุม ไดยกมือเสนอแตละโครงการ

นายแกนคํา ชมชายผล ขอเสนอโครงการกอสรางถนนคสล .เ ช่ือมระหวางตําบล เสน

บานทาวัดใต หมูท่ี ๙ ถึงบานปาแพง ตําบลดงชน

นางคําสอน สีพุม ขอเสนอโครงการกอสรางถนนคสล. รอบหมูบาน

นางบุญเลื่อน แสนลาด ขอเสนอโครงการขุดลอกหนองแวง หมูท่ี ๙

นางสมยั เกษมสานต ขอเสนอโครงการปรับปรุงระบบสงน้ําประจําหมูบาน หมูท่ี ๓,๘,๙,๑๑

นางถนอม อาญาเมอืง ขอเสนอโครงการปรับปรุงทอสูบน้ําประปาประจําหมูบาน หมูท่ี ๙

นางเต็ม ตายเนาวดง ขอเสนอโครงการติดตั้งเพิ่มขนาดหมอแปลงไฟฟาสถานีสูบน้ําดวย

ไฟฟา บานทาวัดใต หมูท่ี ๙

นางลําไย แสนราช ขอเสนอโครงการปรับปรุงถนน คสล. ในหมูบาน หมูท่ี ๙

นางหนูเล่ือน หอมจันทร ขอเสนอโครงการซอมแซมคลองสงน้ําเพื่อการเกษตร หมูท่ี ๙

นางสมยง ชมชายผล ขอเสนอโครงการขยายคลองสงน้ําเพื่อการเกษตร หมูท่ี ๙

นายสวาง นาลงพรม ขอเสนอโครงการปรับปรุงถนนสูพื้นที่การเกษตร เสนบานนาย

ประสิทธิ์ หมูท่ี ๙

นายเตยีง หอมจันทร ขอเสนอโครงการปรับปรุงทอระบายน้ํารอบหมูบาน หมูท่ี ๙

นางนี สาขันโคตร ขอเสนอโครงการขยายเขตไฟฟาสูพ้ืนที่การเกษตร หมูท่ี ๙

นายจูมสี ดวงเคน ขอเสนอโครงการไฟฟาสองสวางภายในหมูบาน หมูท่ี ๙

นายทมมี ดวงเคน ขอเสนอโครงการปรับปรุงภูมิทัศนรอบหนองหารบริเวณ หมูที่ ๓ ถึง

หมูท่ี ๙

นายสวาง นาลงพรม ขอเสนอโครงการปรับปรุงทัศนียภาพริมฝงหนองหารแหลงทองเท่ียว

บานทาวัด หมูท่ี ๓,๙



นายสมชาย แสงวงศ ตอไปจะเปนการเรียงลําดับความสําคัญของแตละโครงการวาตองการ

ใหโครงการไหนสําคัญกอนหลังคะ โครงการท่ี ๑ โครงการกอสรางถนนคสล.

เชื่อมระหวางตําบล เสน บานทาวัดใต หมูที่ ๙ ถึงบานปาแพง ตําบลดงชน

ทานไหน เห็นควรวาสําคัญ กรุณายกมือครับ

มตทิี่ประชุม ๒๓ เสยีง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการกอสรางถนน คสล. รอบหมูบาน

ทานใดเห็นควรวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๓๐ เสียง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการขุดลอกหนองแวง หมูท่ี ๙

ทานใดเห็นสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๒๘ เสียง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการปรับปรุงระบบสงน้ําประจําหมูบาน หมูท่ี

๓,๘,๙,๑๑ทานใดเห็นสําคัญ กรุณายกมือครับ

มตทิี่ประชุม ๒๑ เสยีง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการปรับปรุงทอสูบน้ําประปาประจําหมูบาน

หมูท่ี ๙ทานใดเห็นสําคัญ กรุณายกมือครบั

มตทิี่ประชุม ๓๔ เสียง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการตดิตัง้เพิ่มขนาดหมอแปลงไฟฟาสถานีสูบ

น้ําดวยไฟฟา บานทาวัดใต หมูท่ี ๙ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมือครับ

มตทิี่ประชุม ๒๓ เสยีง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการปรับปรุงถนน คสล. ในหมูบาน หมูท่ี ๙

ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๒๔ เสียง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคือ โครงการซอมแซมคลองสงน้ําเพื่อการเกษตร หมูที่ ๙ทาน

ใดเหน็วาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๑๙ เสยีง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการขยายคลองสงน้ําเพื่อการเกษตร หมูท่ี ๙

ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๒๒ เสียง



นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการปรับปรุงถนนสูพื้นที่การเกษตร เสนบาน

นายประสิทธิ์ หมูท่ี ๙ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๒๑ เสยีง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการปรับปรุงทอระบายน้ํารอบหมูบาน หมูท่ี ๙

ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๒๕ เสียง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการขยายเขตไฟฟาสูพื้นที่การเกษตร หมูท่ี ๙

ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๒๙ เสยีง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการไฟฟาสองสวางภายในหมูบาน หมูท่ี ๙

ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๓๑ เสยีง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการปรับปรุงภูมิทัศนรอบหนองหารบรเิวณ

หมูท่ี ๓ ถึงหมูท่ี ๙ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๓๔ เสียง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการปรับปรุงทัศนียภาพรมิฝงหนองหารแหลง

ทองเที่ยวบานทาวัด หมูท่ี ๓,๙ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๓๕ เสียง

นายสมชาย แสงวงศ ตอไปเราจะมาเรยีงลําดับใหชาวบานทุกทานดู วาในหมูบานของเรามี

โครงการไหนท่ีสําคัญ เปนลําดับไปครับ

๑. โครงการตดิตัง้เพิ่มขนาดหมอแปลงไฟฟาสถานีสูบน้ําดวยไฟฟา บานทาวัดใต หมูท่ี ๙

๒. โครงการกอสรางถนนคสล.เชื่อมระหวางตําบล เสนบานทาวัดใต หมูท่ี ๙ ถึงบานปาแพง

ตําบลดงชน

๓. โครงการปรับปรุงถนนสูพื้นที่การเกษตร เสนบานนายประสิทธิ์ หมูท่ี ๙

๔. โครงการปรับปรงุทัศนียภาพริมฝงหนองหารแหลงทองเที่ยวบานทาวัด หมูท่ี ๓,๙

๕. โครงการซอมแซมคลองสงน้ําเพื่อการเกษตร หมูท่ี ๙

๖. โครงการปรับปรุงระบบสงน้ําประจําหมูบาน หมูท่ี ๓,๘,๙,๑๑

๗. โครงการปรับปรงุทอระบายน้ํารอบหมูบาน หมูท่ี ๙

๘. โครงการขุดลอกหนองแวง หมูท่ี ๙

๙. โครงการขยายคลองสงน้ําเพื่อการเกษตร หมูท่ี ๙

๑๐. โครงการขยายเขตไฟฟาสูพื้นที่การเกษตร หมูท่ี ๙



๑๑. โครงการปรับปรุงทอสูบน้ําประปาประจําหมูบาน หมูท่ี ๙

๑๒. โครงการปรับปรงุถนน คสล. ในหมูบาน หมูท่ี ๙

๑๓. โครงการไฟฟาสองสวางภายในหมูบาน หมูท่ี ๙

๑๔. โครงการปรับปรงุภูมิทัศนรอบหนองหารบรเิวณ หมูท่ี ๓ ถึงหมูท่ี ๙

วาระท่ี 4 เร่ืองอื่นๆ (ไมม)ี

ปดเวทปีระชาคม เวลา ๑๒.๓๐ น.

ลงชื่อ มนัสชนก วงศประชา ผูจดรายงานการประชุม

(นางสาวมนัสชนก วงศประชา)

ลงชื่อ สายันต บุระเนตร ผูตรวจรายงานการประชุม

(นายสายันต บุระเนตร)

ผูใหญบานบานทาวัดใต

ประธานประชาคมหมูบานบานทาวัดใต

ลงชื่อ อนุพงศ หอมจันทร ผูตรวจรายงานประชุม

(นายอนุพงศ หอมจันทร)

นายกเทศมนตรตีําบลเหลาปอแดง

ประธานคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตําบลเหลาปอแดง


